
DEMOS izhodišča volilnega programa
DEMOS

- Zeleni Slovenije, Slovenska
demokratičnazveza, Slovenski krščanski

demokrati, Slovenska kmečka zveza in
Socialdemokratska zveza Slovenije -

VAM PREDLAGA
OSNUTEK IZHODIŠČ VOLILNEGA

PROGRAMA
ZA LJUBLJANSKO OBČINO

CENTER
Spoštovani Ijudje iz Centra!
Kandidati, zbrani pod zastavo Demosa, si

želimo od Vas mandat, s katerim se bomo
lahko v naslednjem volilnem obdobju zavze-
mali za dosego naslednjih programskih ciljev
v naši občini. Pri tem puščamo naše splošnej-
še in občeznane cilje ob strani, kajti mnenja
smo, da nam lahko pri reševanju občinske
problematike pomagajo predvsem konkretne
akci/e, oprte na konkretne cilje in pobude.

ONESNAŽENOST ZRAKA
Zavzemali se bomo za vsakodnevno objek-

tivno obveščanje prebivalcev Centra o za-
strupljenosti zraka. V ta namen bomo terjali
meritve tudi drugih škodljivih snovi, ne le SO2,
in sicer na več kritičnih točkah v občini. Vztra-
jali bomo tudi pri doslednem in strogem uve-
Ijavljanju alarmnih predpisov, na podlagi
evropskih standardov.

Nasprotujemo vsakemu krčenju zelenih po-
vršin in samovoljnemu sekanju dreves - tako
v Centru kot v sosednjih občinah.

Zahtevamo plinikacijo in toplifikacijo brez
cenovnih monopolov. Enako zahtevamo na-
mestitev filtrov na dimnikih večjih kurišč in
drugih porabnikov ter uporabo tekočih goriv
in/ali premoga s čimmanjšo vsebnostjo
žvepla.

Zahtevamo tudi absolutno prepoved vožnje
tovomjakov »naftarjev« skozi Center in prepo-
ved parkiranja tovornjakov na javnih parkiriš-
čih v Centru (Tivoli), dostavo pa je v ožjem
središču treba omejiti na kombije.

PROMETNE ZAGATE
Ni še izdelana strokovna ocena, koliko mo-

tornih vozil občina sploh prenese. Zato na-
sprotujemo nedomišljeni gradnji parkirnih hiš
v Centru. Kolikor so gradnje potrebne, naj se
omejijo izključno na podzemske garaže s ka-
pacitetami, ki bodo omogočile garažiranje
krajanom.

Problem stoječega prometa, ki vdira od dru-
god, je treba reševati s strogim parkirnim re-
dom ter visokimi in takojšnjimi mandatnimi
kaznimi za kršilce. Središča mest po vsem
omikanem svetu so »za promet prepustna«
zgolj zaradi rigoroznih časovnih omejitev par-
kiranja. Vta namen bomo vztrajali pri okrepitvi
komunalne redarske službe.

Kakovost mestnega prometa lahko korenito
izboljšamo tudi z uvedbo tramvaja in nad-
stropnega avtobusa, predvsem pa z razširitvijo
in zavarovanjem kolesarskega omrežja.

Od prometne policije bomo zahtevali nepo-
pustljivost pri nadzorovanju prometa. Brez-
brižnost policije, ki tolerira grobo kršenje
predpisov (vožnja skozi rdečo, izsiljevanje,
vožnja po kolesarskih stezah, parkiranje na
pločnikih itd. itd.) je samo znamenje časov, ki
so hkrati s spoštovanjem osebnosti poteptali
tudi čut za osebno odgovornost. Pešci in kole-
sarji so ogroženi bolj kot kdaj doslej - in tetnu
je treba narediti konec z vsemi legalnimi sred-
stvi!

Vztrajali bomo, da se prometne talne ozna-
ke barvajo z barvo, ki je temu primerna, ne pa
s sedanjo, ki zebre (še posebno v kombinaciji
s smogom) spreminja v samomorilske, spolz-
ke drsalnice.

Naše ceste niso nevarne le za Ijudi kot »ude-
ležence v prometu«, ampak tudi za pljuča vseh
nas. Zato zahtevamo redno izpiranje ulic in
drugih javnih površin v Centru, ki bo odstra-
njevalo zdravju škodljive svinec, prah in druge
snovi.

Pri zimskem vzdrževanju cestišč bomo
vztrajali pri pretehtani (manjši!) porabi soli.

SPLOŠNO VARSTVO OKOLJA

Zahtevamo, da vsaka hiša dobi končno svoj
zabojnik za smeti, kakor nam je bilo že davno
obljubljeno!

Potrebno je urediti selekcionirano zbiranje
odpadkov po gospodinjstvih in podjetjih (zbir-
ni zabojniki z namembnostjo).

Mestna uprava naj zagotovi redno vzdrževa-
nje in oskrbovanje otroških igrišč, parkov in
nasadov.

V Centru ni dovolj javnih stranišč, tista, ki
so, pa so zanikrno vzdrževana in predvsem
premalo opazna in dostopna. K javnosti infor-
macij sodi tudi dovolj napotil in kažipotov
k javnim toaletam.

Zavzemali se bomo za oživitev kopališč na
Ljubljanici - z vsemi ukrepi, ki jih to terja.

Podpirali bomo vse ukrepe, ki bi spodbujali
dodatno toplotno in zvočno izolacijo stavb.

Za reševanje vseh doslej omenjenih proble-
mov potrebujemo neodvisno mestno službo
za varstvo pred onesnaževanjem - vztrajali
bomo pri njeni ustanovitvi!

OSEBNA VARNOST
Zadnji čas je, da se omeji bivanje v Centru

»nedomicilnim« storilcem kaznivih dejanj, ki
ogrožajo premoženje ali varnost krajanov
(roparjem, tatovem, vlomilcem, nasilnežem).
Pri tem bomo iskali zakonske poti za izrek
ukrepov, s katerimi jih bo mogoče oddaljiti.

Nujno potrebho je okrepiti javno razsvet-
Ijavo, na poteh, ki vodijo od kolodvora, pa
tudi navzočnost varuhov javnega reda.

Predlagali bomo izselitev vseh vojaških ob-
jektov in morebilne vojne industrije iz Centra
in prizadevali si bomo razglasiti občino za
demilitarizirano cono.

Zavzemali se bomo za ustanovitev zavetišča
za trpinčene ali zlorabljene žene in otroke.
Skušali bomo tudi za socialno in patronažno
službo dosedi njun večji vpliv pri preprečeva-
nju trpinčenja za zaprtimi vrati.

Poskrbeti bo treba tudi za zatekle in zapuš-
čene živali ter za varstvo živali pred muče-
njem.

SOCIALNI STANDARD
Terjali bomo okrepitev patronažne službe,

ki bo kompetentno in vestno skrbela za osta-
rele, prizadete, onemogle ali bolne občane
Centra.

Tako domovi starejših občanov kot otroški
vrtci pa tudi šole morajo biti deležni še poseb-
no zavzete profesionalne in humane skrbi
- v ta namen bomo zagovarjali splošno pravi-
co do karitativnih dejavnosti in ustanavljanje
zasebnih vrtcev, domov in šol.

Zavzemali se bomo za odpiranje zasebne
zobozdravstvene in splošnomedicinske prak-
se, pa tudi sorodnih praks, ki bi blažile pritisk
na socialno zdravstvo.

Naš stanovanjski fond je hudo prizadet. Mo-
nopolnemu ravnanju bivših SSS in »pišmevu-
hovstvu« Stanovanjskega podjelja Ljubljana
se je treba postaviti po robu z dopuščanjem in
podpiranjem zasebnih podjetjih za stanovanj-
sko vzdrževanje.

Potreba po podobnem konkurenčnem priti-
sku v trgovski branži nam narekuje sklep, da
skušamo v Center privabili kako tujo velebla-
govnico, ki bi \o to zanimalo (kakor smo brali
v KGM \z Celovca). V Centru bomo z veseljerp
pozdravili tudi kako tujo banko.

Funkcionalno oviranim Ijudem je treba
omogočiti boljšo gibljivost (rampe, zvočni se-
maforji, prilagojen prostor na javnih straniš-
čih), otrokom pa nameniti več otroških igrišč.

V občini je veliko (srednje)šolske mladine.
Pri dodeljevanju poslovnih prostorov gostin-
cem bomo podpirali tiste, ki bi izboljšali po-
nudbo cenene in zdrave tople prehrane (mleč-
ne restavracije, brezalkoholne okrepčevalni-
ce), pri lokalih s tkim. »hitro hrano« pa vztraja-
li pri evropskih standardih.

Šport in rekreacija ne moreta biti prepušče-
na zgolj inerciji ostankov nekdanjih birokrati-
ziranih struktur, ampak bo treba v občino pri-
pustiti privatno iniciativo, ki bi izboljšala to-
vrstno ponudbo.

Ustanove (kolikor so še potrebne) je treba
preseliti v suterene ali pritličja in tako sprostiti
stanovanjski fond.

KULTURA IN IZROČILO
Mestno jedro in občino nasploh se bo stre-

ba zaščititi pred samovoljnimi urbanističntmi
posegi (poglejte si samo stavbo SPIZ na Moše
Pijadejevi ali podzemsko garažo na vogalu
Cigaletove in Pražakove, poglejte si Prešernov
trg in Miklošičevo, poglejte si načrte za tkim.
Južni trg!). Zahtevali bomo tudi ustanovitev
posebne preiskovalne komisije pri občinski

skupščini, ki naj razišče postopke za oddajo
poslovnih prostorov in potek gradbenih pose-
gov vsaj od leta 1988 naprej. Taista komisija
naj preveri tudi smotrnost porabe prispevka za '
uporabo mestnega zemljišča.

V središče mesta med prazniki nikakor ne
sodi takšna množica branjevskih in točilniških
»štantov«. Večino bomo skušali preusmeriti
na primernejši prostor na tivolskem parkirišču
(ki je dostopno obiskovalcem in dovolj od-
maknjeno od stanovalcev) ali na Gospodarsko
razstavišče.

Kolizej in Cukrarna sta poslopji velike kul«
turne in zgodovinske vrednosti za našo občr-
no. Zavzernali se bomo za socialno korektno
rešitev problematike, ki jo predpostavlja vsaka
akcija v zvezi s tema simboloma zapuščenosti
in zanemarjenosti. Pri tem bomo pozorno pre-
učili in po potrebi podprli vsako projektno
pobudo v zvezi z oživljanjem obeh hiš.

Zavzemali se bomo tudi za to, da se nekdaj
nacionalizirani kulturni objekti vrnejo pravim
lastnikom. To velja predvsem za poljansko
cerkev, v kateri ima zdaj Viba film zastarel in
neraben studio. Cerkev je res poškodovana,
a smiselno bi bilo nagraditi »upravitelje« za
njihovo nemarnost s tem, da bi prisvojeno
obdržali, češ da je »nepopravljivo poškodova-
no«. Kaj si o režimu, ki ima v cerkvi filmskf
studio, mislijo eventualni in tako zaželeni tujJ
koproducenti, nam ni treba ugibati!

Da bi mestno jedro ohranilo svojo dušo, se
bo treba upirati vsakršnemu volonterstvu pri
»prenovah« in »dograditvah«. Zavod za spo-
meniško varstvo mora bdeti tudi nad detajli, ki
nas, kolikor še niso uničeni, izropani in zame-
njani, povezujejo z estetsko tradicijo srednje
Evrope.

Splošni demonopolizaciji politike bo treba
slediti tudi s preimenovanjem ulic, trgov, ploš-
čadi, vzgojnoizobraževalnih ustanov itn.

Podprli bomo RGL (Radio glas Ljubljane) in
mu pomagali pri še bolj zvestem izržanju inte-
resov občanov. Zavzemali se bomo za preraz-
poreditev sredstev, ki so zdaj namenjena ti-
skanju od nikogar branih »samoupravnih«
glasil KS in občine, tako da bodo služila svoje-
mu namenu bodisi prek RGL bodisi eventual-
nega TV programa, namenjenega našemu
mestu!

»SAMOUPRAVA«
Ker menimo, da lahko o podobi, usodi in

blaginji občine Center odločajo in jo predstav-
Ijajo zgolj tisti, ki bodo posledice svojih odlo-
čitev in sklepov občutili na lastni koži, vztraja-
mo pri domicilnem načelu glede izvolitve
predsednika občine in članov občinskega iz-
vršnega sveta. Še bolj pa se nam zdi nujno, da
v Centru kot srčiki poslovnega, intimnega in
razvedrilnega utripa Ljubljane stanuje tudi
Ijubljanski župan (ali županja). Tu če kot Ljub-
Ijančan sicer od drugod, naj se med manda-
tom začasno preseli v Center, v »župansko
rezidenco«.

Enako pomembna se nam zdi naša odločna
zahteva, da od denarja, zbranega v občini,
ostane za potrebe občine veliko večji delež kot
doslej - razvejana struktura Centra zahteva
bistveno več denarja. Le tako se lahko nadeja-
mo boljše prihodnosti za vse - za delovne
Ijudi in za brezposelne, za ostarele in za go-
spodinje, za šolsko mladino in za naše naj-
mlajše!

SPOŠTOVANI!
Kar ste prebrali, je zgolj osnutek volilnega

programa. Prosimo Vas, da se udeležite zbo-
rov volivcev in nam na njih pomagate obliko-
vati dokončno pahljačo vseh zahtev, za katere
se bomo kot predstavniki Vaših interesov zav-
zemali naslednja štiri leta.

POSTAVIMO SE NA NOGE - IN
VZEMIMO USOOO V ROKE!


